
Статьей 8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях 
предусмотрена ответственность за несоблюдение экологических и санитарно-
эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления, 
веществами, разрушающими озоновый слой, или иными опасными веществами. 

По статье 8.2 КоАП РФ к административной ответственности может быть привлечено и 
лицо, выбросившее мусор в неположенном месте. Законодателем за совершение такого 
характера административного правонарушения предусмотрено наказание в виде штрафа на 
граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч 
до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без 
образования юридического лица, - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или 
административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических 
лиц - от ста тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление 
деятельности на срок до девяноста суток. 

Состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 8.2 
КоАП РФ, образует любая деятельность по обращению с отходами 
производства и потребления, которая ведется хозяйствующим субъектом с нарушениями 

требований природоохранного законодательства. Субъектный состав правонарушений, 
связанных с обращением с отходами, не ограничивается только лицами, 
специализирующимися на деятельности по обращению с отходами. 

Требования природоохранного законодательства распространяются и на те 
хозяйствующие субъекты, в процессе деятельности которых образуются отходы. Организации, в 
результате деятельности которых образуются отходы, обязаны соблюдать предусмотренные 
законодательством экологические и санитарно-эпидемиологические требования к 
образованию отходов, а за несоблюдение этих требований могут быть подвергнуты наказанию 
в соответствии со ст. 8.2 КоАП РФ.  

Отдельно КоАП РФ предусматривает также ответственность за 

нарушение правил санитарной безопасности в лесах (ст. 8.31) в 

виде административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной 

тысячи рублей; на должностных лиц - от одной тысячи до двух тысяч рублей; на 

юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей. 

  

 


